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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος:
Τασσόμαστε κατά των διώξεων που υφίσταται η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας εξαιτίας της
πνευματικής συγγένειάς της με το Πατριαρχείο
Μόσχας 

Ο ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας Ιεροσολύμων αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος
δημοσιοποίησε δήλωσή του, στην οποία κάλεσε να δοθεί προσοχή στην καταπίεση και τις διώξεις
κατά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας, που υπάγεται στο Πατριαρχείο Μόσχας. 

Αφού εξέφρασε την ελπίδα ότι οι εχθροπραξίες στη Λωρίδα της Γάζας, την Ουκρανία και άλλες
χώρες της υφηλίου «θα τερματιστούν μέσω του διαλόγου και της αναζήτησης οδών προς
αλληλοκατανόηση και όχι μέσω του πολέμου, θύματα του οποίου καθίστανται οι αθώοι άμαχοι
πολίτες», ο αρχιεπίσκοπος Θεοδόσιος τόνισε: «Επίσης τασσόμαστε κατά της εκμεταλλεύσεως της
πολεμικής σύρραξης ως πρόσχημα για τις διώξεις της κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
Ουκρανία, την Εσθονία και άλλες χώρες». 



 Ειδικότερα, ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι έναντι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του
Πατριαρχείου Μόσχας, η οποία «έχει ιστορική παρουσία σε αυτή τη χώρα», η καταστολή
«επιβάλλεται με τους πλέον διαφορετικούς τρόπους». 

«Καλούμε τις κυβερνώσες Αρχές της Εσθονίας να τερματίσουν άμεσα αυτές τις διώξεις και τις
άδικες ενέργειες έναντι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας, η οποία δεν εμπλέκεται σε
οποιαδήποτε πολιτική ή στρατιωτική σύγκρουση, αλλά όπως και οιαδήποτε άλλη Ορθόδοξη
Εκκλησία είναι πρεσβευτής ειρήνης, αγάπης και ενότητας», αναφέρει ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας
Θεοδόσιος. 

Κατά την πεποίθησή του η χρήση της συνεχιζόμενης πολεμικής σύρραξης στην Ουκρανία με σκοπό
τη δίωξη της Ορθοδόξου Εκκλησίας σε αρκετές χώρες «αποτελεί απάνθρωπη και μη πολιτισμένη
πράξη». 

«Θεωρούμε ότι η καταδίωξη οιασδήποτε Ορθοδόξου Εκκλησίας ανά τον κόσμο αποτελεί καταδίωξη
όλου του πληρώματος της Εκκλησίας», τόνισε ο ιεράρχης και προέτρεψε «όλους τους χριστιανούς,
πνευματικούς ηγέτες και τις οργανώσεις προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων να στρέψουν
την προσοχή τους στις σημερινές διώξεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Εσθονία, που
εξαπολύονται με ψευδές πρόσχημα». 

Στη δήλωση αναφέρεται: «Στις συνεχιζόμενες ημέρες του Αγίου Πάσχα εκφράζουμε την
υποστήριξή μας προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας και σας διαβεβαιώνουμε, αγαπητοί μας
αδελφοί, για τις προσευχές μας, ελπίζοντας ότι η δύναμη του καλού θα επικρατήσει επί της
δυνάμεως του κακού και η δύναμη της ζωής θα επικρατήσει επί της δυνάμεως του θανάτου. Εφόσον
Εκείνος, του Οποίου εορτάζουμε σήμερα την ανάσταση, μας χάρισε τη ζωή, που είναι καθαυτή η
Θεία χάρη και η Θεία ευλογία. Συνεπώς, παρακαλούμε και δεόμαστε ώστε να σταματήσουν όλοι οι
πόλεμοι ανά τον κόσμο: στη Γάζα, στην Ουκρανία και σε όλους τους άλλους τόπους. Ως χριστιανοί
δεν πιστεύουμε στη δύναμη των πολέμων, της βίας και των φόνων, αλλά πιστεύουμε στη δύναμη
της αγάπης, του ελέους και της ανθρώπινης ενότητας. Το κοινό μας καθήκον σήμερα έγκειται στο
να είμαστε στο πλευρό των Ορθοδόξων Εκκλησιών που υφίστανται διώξεις εξαιτίας της
πνευματικής τους συγγένειας με το Πατριαρχείο Μόσχας. Και σήμερα, που η Ορθόδοξη Εκκλησία
της Εσθονίας υφίσταται πρωτοφανείς διώξεις όλοι πρέπει να καταδικάσουμε τα άδικα μέτρα κατά
της αδελφής Εκκλησίας και να καλέσουμε σε ταχύ τερματισμό τους». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91849/
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